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“Білий птах з чорною ознакою”   
Дата виходу: 17 січня 1972 року 

Жанр: драма, українське поетичне кіно 

Режисер: Юрій Іллєнко 

У головних ролях: Іван Миколайчук, Богдан Ступка, Лариса Кадочникова 

У центрі подій — родина Дзвонарів, що живе у буковинському селі неподалік румунського 

кордону в часи Другої світової війни та радянського терору. Політичні перипетії сіють розбрат в 

сім'ї, а старші брати доєднуються до двох ворожих таборів — Червоної армії та лав опору УПА. 

Культовий фільм режисер Юрія Іллєнка став одним із перших, що порушує тему Української 

повстанської армії, через що його неодноразово забороняла радянська цензура. Стрічка 

посідає 8 місце у списку “100 найкращих фільмів в історії українського кіно”. 





Українське кіно 1990-х намагається комерціалізуватися. Замовниками і 

спонсорами фільмів часто стають бізнесові структури. Ця обставина впливає на 

зміст фільмів, їх спроби мати розважальний характер, популярності набувають 

кримінальні драми, пригодницькі та еротичні фільми. Найпомітнішими режисерами 

1990-х років стають Радомир Василевський, Микола Засєєв-Руденко, Анатолій 

Іванов, Григорій Кохан, Олександр Муратов, Борис Небієрідзе, Алєксандр 

Полинніков, Дмитро Томашпольський. Цілих пять фільмів знімає в 1990-х Кіра 

Муратова. 



«Вишневі ночі» — український художній фільм режисера Аркадія 

Микульського, відзнятий у 1992 році на кіностудії «Національно-культурний 

виробничий центр Рось». Фільм знятий за однойменною повістю Бориса Харчука. 
Події фільму розгортаються в останні роки Другої світової війни в західноукраїнському 

містечку. Німці відійшли далеко на захід і містом панували радянські війська. Умовна тиша  у 

місті була прикриттям для підпільної діяльності армії нескорених, яка існувала поруч з 

радянською. На тлі цих трагічних історичних подій розгортається історія кохання місцевої 

мешканки Олени Мартинюк, яка є зв’язковою УПА (у виконанні Інни Капінос) і лейтенанта 

НКВС Славка Денисенка, який живе в місті під легендою військового лікаря (грає Володимир 

Шевельков). Основні події подано не в площині збройної чи ідеологічної боротьби, а саме в 

історії стосунків двох людей і їхньої особистої трагедії.  









“Нескорений”  
Дата виходу: 13 листопада 2000 року 

Жанр: драма, історичний 

Режисер: Олесь Янчук 

У головних ролях: Григорій Гладій, 

Вікторія Малекторович, Сергій 

Романюк 

Фільм розповідає про генерала-

хорунжого Української повстанської 

армії, борця за незалежність України у 

XX сторіччі Романа Шухевича. Події 

стрічки зображують боротьбу УПА 

проти німецьких військ та каральних 

загонів більшовицької влади. 

 

11 березня 2001 року відбулася 

закордонна прем'єра фільму в США у 

NYU Cantor Film Center. 1 вересня 

2001 року відбулася закордонна 

прем'єра фільму в Канаді на Montreal 

Film Festival. 30 вересня 2008 року 

фільм з'явився на DVD-дисках. 

 



Опис: 1950 рік. З кінцем Другої світової війни ведеться нерівна на теренах 

Західної України боротьба на два фронти: спочатку проти німецьких військ та 

диверсійних загонів НКВС СРСР, а потім — самотужки у лютому герці з усією 

каральною силою СРСР. У Карпатах продовжують збройну боротьбу частини та 

невеликі боївки Української повстанської армії. На чолі армії — талановитий 

командир, славетний генерал-хорунжий Роман Шухевич, знаний серед воїнів УПА 

як Тарас Чупринка. Саме долю цього командира покладено в гостросюжетну й 

динамічну основу фільму «Нескорений»: це вдала спроба художніми засобами 

донести до глядача правду про події воєнного та повоєнного часу в Західній 

Україні.  



“Залізна сотня”  
Дата виходу: 23 липня 2004 року 

Жанр: військовий, драма 

Режисер: Олесь Янчук 

У головних ролях: Микола Боклан, Олег 

Примогенов, Ірма Вітовська-Ванца 

Події відбуваються на теренах 

Закерзоння — найзахідніших 

українських етнічних територіях, в 

часи Другої світової війни та 

повоєнний період. У центрі сюжету — 

сотня бійців Української повстанської 

армії, які намагаються протистояти 

нацистській навалі та приходу 

більшовицької влади.  

 

Картина знята за мотивами книги “У 

вирі боротьби” одного з українських 

повстанців Юрія Борця, що також 

сприяв фінансуванню стрічки. 



Для зйомок свого психологічного фільму Стрембіцький обрав Будинок ветеранів, у 

якому доживають роки самотні немолоді актори, та психоневрологічний диспансер з 

його дивним для багатьох устроєм. Займає 68-70-у позицію у списку 100 найкращих 

фільмів в історії українського кіно. 

Фільм про дитинство, яке не повертається, про мрії, які не здійснюються, і про те, що 

божевілля може бути і щастям, і горем. 





“Собор на крові”  
Дата виходу: 2006 року 

Жанр: документальний, історичний 

Режисер: Ігор Кобрин 

10-серійний фільм детально досліджує 

боротьбу українського національно-

визвольного руху за незалежність в 

період з 1919 по 1949 роки. Проєкт 

використовує маловідомі факти та 

документальні матеріали.  

 

Сюжет розповідає про різні етапи 

боротьби, зокрема, передумови 

початку національно-визвольного руху, 

боротьбу з німецькою та радянською 

владами, репресії й геноцид 

українського населення, ідеологічні 

міжусобиці та партизанську боротьбу 

проти СРСР.  







За визначенням самої Марини, «Крос» — це спогади автора про уроки з фізкультури, а разом з 

цим і привід подумати: а куди біжить Україна? Також стрічку слід сприймати метафорично. Це — 

сучасний фільм. Діти біжать крос. Я так само його бігала в школі, потім в інституті, а зараз я 

розповідаю, як ми його бігли і як всі ще бігтимуть. Така якась поетична штука. Її важко 

перекладати. Тобто є якісь внутрішні рухи, є зовнішні. І цей стик мені дуже подобався.  



Український художній фільм режисера Михайла 

Іллєнка. Вийшов в український прокат  

2 лютого 2012. 

Фільм розповідає про долю хлопця з Полтавщини, 

Івана Додоки, який стає радянським військовим 

льотчиком, Героєм Радянського Союзу. Але доля 

складається так, що йому доводиться пройти 

німецький полон, радянські табори, і зрештою, 

потрапити до Канади, де він стає вождем 

тамтешнього індіанського племені. 

 

Прототип головного героя — льотчик-ас часів Другої 

світової війни Герой Радянського Союзу, гвардії 

старший лейтенант Іван Даценко, командир ланки 

10-го гвардійського авіаційного полку 3-ї 

гвардійської авіаційної дивізії 3-го гвардійського 

авіаційного корпусу авіації дальньої дії, уродженець 

села Чернечий Яр під Диканькою, який після 

нацистського і радянського полонів потрапив у 

Канаду, де став вождем індіанського племені, що 

входило до конфедерації ірокезів. 

«Той, хто пройшов 

крізь вогонь»  



“Жива”   
Дата виходу: 24 листопада 2016 року 

Жанр: драма, історичний 

Режисер: Тарас Химич 

У головних ролях: Ольга Комановська, Ростислав Держипільський 

Сюжет історичної драми зосереджується довкола постаті Ганни Попович — молодої 

дівчини, що рятуючись від злочинної влади срср, потрапляє до військового табору 

УПА. Фільм заснований на реальних подіях та зображує небезпечний шлях головної 

героїні в лавах українських повстанців та їхню боротьбу з радянською імперією.  

Постановником стрічки є український режисер і кліпмейкер Тарас Химич, що також 

є автором документальної роботи “Хроніка Української Повстанської Армії 1942-

1954”. 



Чорний Ворон 
Режисер: Тарас Ткаченко. 2019 рік 

У ролях: Тарас Цимбалюк, Павло Москаль, 

Данило Мірешкін, Ксенія Данилова, Зоряна 

Марченко, Андрій Монстренко, Олексій 

Тритенко, Аліна Коваленко, Наталка Сумська, 

Олег Мосійчук, Віктор Жданов, Сергій Бабкін, 

Андрій Федінчик, Володимир Ращук, Остап 

Дзядек, Сергій Малюга, Євген Плиско-Купрін, 

Азізбек Абдурашидов, Сергій Щадрін, Олег 

Москаленко. 

Опис: Історична драма Тараса Ткаченка стала 

екранізацією роману українського 

письменника Василя Шкляра “Чорний ворон”. 

Це історія про холодноярського отамана, який 

організував боротьбу проти окупаційної 

комуністичної влади у 1920-х роках. У той час, 

як більшовики запровадили в Україні свій 

радянський лад, вбивали патріотів та утискали 

українську культуру, повстанці не могли стояти 

осторонь — вони розпочали запеклу війну проти 

ворога за власну свободу і свою країну. 













«Спіймати Кайдаша»  
Український 12-серійний телесеріал 2020 року. Стрічку створила компанія 

«ПроКіно» для телеканалу СТБ. Сценаристка та виконавча продюсерка проєкту — 

Наталка Ворожбит. За основу сюжету телесеріалу взято повість Івана Нечуя-

Левицького «Кайдашева сім'я». 

Прем'єра телесеріалу відбулася 2 березня 2020 року на телеканалі «СТБ». Серіал 

мав шалений успіх. 

У 2021 році переміг на кінопремії «Золота дзиґа» у номінації «Найкращий 

ігровий серіал». 

З березня 2023 року серіал з'явився на стрімінговій платформі Netflix.  

 







«Баба́й» — український анімаційний фільм-

фентезі, знятий Мариною Медвідь на студії 

«Укранімафільм». Фільм розповідає про 

чарівну дівчинку, яка шукає своїх батьків, 

викрадених Бабаєм. 

 

Прем'єра стрічки в Україні відбулась 18 грудня 

2014 року. Вважається першим українським 

повнометражним анімаційним фільмом, який 

вийшов у широкий прокат України. 

 

10 лютого 2015 року «Бабай» презентували на Європейському кіноринку 65-го 

Берлінського міжнародного кінофестивалю в рамках Українського 

національного стендаСтрічка зібрала в Українському бокс-офісі трохи менше 2 

мільйонів 

За перші вихідні прокату в Україні «Бабай» посів 3-тє місце: фільм подивилось 25 

556 глядачів на 99 екранах, що принесло йому 959 183 гривні. Всього стрічка 

протрималася 8 тижнів в українському кінопрокаті і зібрала 1 мільйон 931 тисяч 

гривень, а загальна кількість проданих квитків — 58,1 тисяч 



«Мавка. Лісова пісня»  
український 3D-анімаційний фентезійний фільм 2023 

року, створений студією «Animagrad» («Film.UA Group») 

за мотивами драми-феєрії Лесі Українки «Лісова пісня» 

та на основі образів слов'янської й української 

народної міфології. Режисерами мультфільму стали 

Олександра Рубан і Олег Маламуж. 

 

Фільм оповідає про взаємодію та протистояння двох 

світів: чарівного і людського. Провідною темою, за 

сюжетом, є любовна лінія між лісовою Мавкою та 

селянином Лукашем, а також їх боротьба з лиходійкою 

Килиною, яка прагне заволодіти чарівним лісовим 

джерелом. 

 

За час прокату фільму вдалося встановити декілька 

національних рекордів. Зокрема, він став 

найкасовішим українським кінопроєктом за всю 

історію незалежного українського кінематографа та 

увійшов до 20-ки найкасовіших кінострічок за всю 

історію кінопрокату в Україні. 





З українськими кінофільмами, які виходять на міжнародну арену, та з виставами 

провідних вітчизняних театральних колективів, які гастролюють за кордоном, 

ознайомлюються зарубіжні глядачі, пізнаючи наше мистецтво і культуру України. 



Український Оскарівський 

комітет обрав фільм «Поводир» 

представляти Україну у номінації 

«Найкращий фільм іноземною 

мовою» на здобуття премії 

«Оскар» 2015 року, проте стрічка 

не потрапила до короткого списку 

Американської кіноакадемії. 

Світова прем'єра фільму 

відбулася на Одеському 

міжнародному кінофестивалі 

2014 року.  

Під час прокату в Україні 

відбувалися також спеціальні 

покази фільму з 

тифлокоментуванням для 

незрячих людей.  

Гасло фільму  

«Заплющ очі —  

дивись 

серцем». 











У травні 2013 року проект фільму 

було представлено на Каннському 

кіноринку. Прем'єра в Україні 

відбулася 10 листопада 2016 року на 

91 екрані. За перший вікенд прокату 

фільм заробив 552 тисячі грн, його 

подивилось близько 9 тис. глядачів. 

Загалом стрічка заробила у прокаті 

1,36 млн грн. 

 

Фільм отримав "Приз журі" на 

Міжнародному кінофестивалі у 

Мумбаї (Індія), а також премію 

"Найкраща актриса" на 25-му 

Міжнародному кінфестивалі у Варні 

(Болгарія). Режисер отримав 

"Спеціальну відзнаку" на 11-му 

Lublin Film Festival Фестиваль 

авторського незалежного кіно. 















Фільм "Донбас" - своєрідна рефлексія 

режисера Сергія Лозниці на події, що 

відбуваються на Сході України. Світова 

прем'єра відбулася 9 травня 2018 року 

на 71-му Каннському міжнародному 

фестивалі, де стрічка отримала приз за 

найкращу режисуру у програмі 

"Особливий погляд", а також стала 

фільмом-відкриттям фестивалю. У 

серпні 2018 року фільм "Донбас" був 

представлений від України на 

номінацію премії "Оскар" у категорії 

"Найкращий фільм іноземною мовою". 













"Ціна правди" - фільм польської 

режисерки Аґнєшки Голланд, створений 

за участю України, Польщі та 

Великобританії. Вперше його показали 

на 69-му Берлінському кінофестивалі, де 

картина боролася за головний приз 

конкурсу - "Золотий ведмідь". Нехай їй і 

не вдалося стати лауреатом, проте на 

покази фільму перед кінотеатрами 

шикувалися черги глядачів. Всім було 

цікаво дізнатися реальну історію 

британського журналіста Гарета Джонса, 

який першим у західних ЗМІ розповів 

про жахи українського Голодомору. 









«Памфір»  — український художній фільм 2022 

року режисера Дмитра Сухолиткого-Собчука, 

світова прем'єра відбулася 22 травня 2022 

року на 75-у Каннському кінофестивалі, у 

програмі 54-го «Двотижневика режисерів».  

В українському прокаті — з 23 березня 2023 

року. З 22 червня цього ж року стрічка вийшла 

на платформі «Netflix», 25 листопада — 

телевізійна прем'єра на каналі «1+1». Стрічка 

отримала головний приз міжнародного 

кінофестивалю в Каїрі, гран-прі Київського 

міжнародного кінофестивалю «Молодість», 

стала учасницею багатьох міжнародних 

кінофестивалей. «Памфір» названо у числі 

найкращих фільмів 2023 року за версією 

британського «The Guardian». 

Головну роль виконав Олександр Яцентюк. 

Стрічку було знято до початку 

повномасштабного російського вторгнення в 

Україну, вона «стала одним із найважливіших 

художніх висловлювань про нинішню Україну — 

про незламний дух і снагу до життя». 



«20 днів у Маріуполі»  

 
Документальний фільм про російську 

облогу Маріуполя у лютому-березні 

2022 року під час повномасштабного 

вторгнення РФ до України.  

Створений українською командою у 

складі військового кореспондента, 

відеографа AP, режисера Мстислава 

Чернова, фотокореспондента Євгена 

Малолєтки та продюсерки Василиси 

Степаненко.  

 

Фільм здобув «Оскар» у 2024 році в 

категорії «Найкращий 

повнометражний документальний 

фільм» і став першим фільмом-

переможцем від України. 

 



«20 днів у Маріуполі»  
Фільм також виграв в номінаціях «Найкращий фільм» і «Найкращий 

документальний фільм» на нагородженні Восьмої Національної кінопремії «Золота 

Дзиґа». А також отримав премію BAFTA у категорії «Найкращий документальний 

фільм» та номінацію в категорії «Найкращий фільм іноземною мовою», виграв 

премію Гільдії режисерів Америки в категорії «Видатні режисерські досягнення в 

документалістиці». Загалом, «20 днів у Маріуполі» здобув більш ніж 20 нагород і 40 

номінацій. Фільм показали перед засіданням Генеральної асамблеї ООН у вересні 

2023 року. Стрічка стала найкасовішим українським документальним фільмом. 

 

За перший вікенд вересня 2023 року фільм зібрав понад 530 тисяч гривень в 

українському прокаті, ставши найбільш касовим українським документальним 

фільмом в історії. Після номінації на премію «Оскар» фільм вийшов у повторний 

прокат в Україні. 21 квітня 2024 року стрічка вийшла на Netflix. 

 

Фільм створено 2023 року у співпраці Associated Press та Frontline.  

Прем'єра відбулася 21 січня 2023 року на найбільшому в США фестивалі 

незалежного кіно Sundance, де він потрапив до конкурсної програми «Світове 

документальне кіно» (Sundance Film Festival Grand Jury Prize for Best Documentary) 

і здобув Приз глядачів (Sundance World Cinema Audience Award: Documentary) 



Український режисер Мстислав Чернов отримав премію Гільдії сценаристів 

Америки (WGA) за найкращий сценарій документального фільму — за стрічку  

"2000 метрів до Андріївки". 

Мстислав Чернов, а також оператор фільму "2000 метрів до Андріївки" Олександр 

Бабенко отримали відзнаку Американського товариства кінооператорів у категорії 

документального кіно. 

Сюжет фільму "2000 метрів до Андріївки" оповідає про події українського 

контрнаступу у 2023 році та зосереджується довкола звільнення села Андріївка, що 

під Бахмутом. 

 



.  

Українське кіно розвивається, стає все 

якіснішим та відомішим у всьому світі. 

Зараз у нашій країні, за даними Української 

кіноасоціації, на різних студіях знімаються 

фільми, у яких грають українські, голлівудські 

та європейські актори. Вітчизняні стрічки 

виходять на екрани кілька разів на рік та 

регулярно привозять нагороди з 

найпрестижніших кінофестивалів. 


